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SLOVO MÁ STAROSTA
Vážení občané, v hektickém závěru minulého 
roku se podařilo ve městě dokončit či sluš-
ně rozpracovat celou řadu důležitých staveb 
a schválit několik důležitých dokumentů, které 
ovlivní rozvoj města na několik příštích let.

Po listopadovém dokončení a předání do 
provozu komplexně opravené budovy ZUŠ 
se naplno rozjely práce v ulicích v okolí školy 
a také v Zahradní u střediska. Díky přijatelnému 
počasí a kvalitnímu výkonu firmy se podařilo 
opravit povrchy v ulici Na Klůčku a Školní, 
polovinu komunikace před školou a podkladní 
vrstvy v části ulice Zahradní u střediska. Tento 
posun v realizaci projektu (dotovaného z fondů 
EU) zakládá snad oprávněnou naději, že termín 
ukončení akce stihneme (30. 4. 2014), i když 
hodně bude záležet na jarním počasí a dalších, 
těžko předvídatelných okolnostech. Pokračová-
ní oprav povrchů v ulici Nádražní by po dokon-
čení kanalizace tamtéž již nemělo stát nic v ces-
tě. Horší je to v ulici Hlovecké, kde jsme závislí 
na tom, jak rychle firma opravující průtah stih-
ne dokončit dešťový kanalizační řad z Hlovce 
do křižovatky s ulicí Boleslavskou. Vzhledem 
k vlídnému průběhu zimy je naděje, že se vše 
včas stihne a na jaře budeme moci asfaltovat. 
V ulici Hlovecké dojde i k opravě chodníků, vy-
budování parkovacích stání a zřejmě i k obnově 
osvětlení. V Zahradní také budou nové chod-
níky a osvětlení, poté dojde k položení finální 
obrusné vrstvy na vozovku. Dokončí se i ulice 
před školou a opraví poničená zeleň v parku.

V rámci doplnění kanalizační stokové sítě ve 
východní části města se v těžkých podmínkách 
podařilo do Vánoc dokončit odkanalizování 
Nádražní ulice – děkuji všem za trpělivost při 
snášení značných obtíží (zejména bláta) vyvola-
ných touto stavbou. Během jara bude vystroje-

na čerpací stanice a poté bude možno připojovat 
jednotlivé nemovitosti. 

Zde bych rád upozornil na rozhodnutí za-
stupitelstva města – kdo se připojí do roka od 
kolaudace stoky, nemusí platit za část přípojky 
vybudované městem na veřejném prostranství. 
Kdo bude váhat a připojí se později, bude mu-
set uhradit skutečné náklady na „veřejnou“ část 
přípojky. Dá se očekávat, že tento model bude 
poté platit i v ulici Boleslavská, kde se bude po-
kračovat se stavbou kanalizace na jaře a nejspíš 
i při dalších plánovaných stavbách kanalizací 
ve městě. Doporučuji neváhat a zahájit již nyní 
práce na povolení přípojky (kdo ještě nemá).

Boleslavská – firma se již přiblížila s dešťovou 
kanalizací od Hlovce k areálu MRS, který v nej-
bližších týdnech překoná a postoupí do Hlo-
vecké ulice. Zde nastane obtížnější část stavby, 
neboť se bude kopat až do pěti metrů hloub-
ky. Poté se následně na jaře bude pokračovat 
s dešťovou kanalizací v ulici Boleslavské na 
obě strany, aby bylo zajištěno budoucí odvod-
nění komunikace. Předpokládám, že souběžně 
s tím bude provedeno odtěžení stávajících kon-
strukčních vrstev vozovky v úseku od náměstí 
k první křižovatce (Havlíčkova) a na pláni bu-
doucí vozovky proběhne záchranný archeolo-
gický výzkum. Přesný harmonogram prací ani 
dopravní uzávěry a opatření ještě nejsou známy, 
po jejich předložení budou projednány s veřej-
ností, předpokládám v únoru či březnu. Tato roz-
sáhlá stavba velmi nepříjemně ovlivní život ve 
městě, zejména kvůli omezením v dopravě, která 
přijdou. Budeme se je snažit minimalizovat, tak 
aby byla zachována alespoň minimální průjezd-
nost městem, ale záleží i na hlavním investorovi 
(kraj) a úřadech, co bude povoleno. Každopádně 
si myslím, že termín dokončení díla, který ne-

dávno avizoval pan hejtman v tisku (červen), je 
nereálný, a tak se k němu neupínejme.

V závěru roku zastupitelstvo schválilo něko-
lik důležitých dokumentů a další bude předlo-
žen velmi brzy (nový územní plán). Byl přijat 
aktualizovaný Strategický rozvojový plán měs-
ta Mšena na roky 2014–19, kde jsou zakotve-
ny všechny aktuálně známé rozvojové priority 
města, na jejichž stanovení se podílela veřej-
nost. Věřím, že se bude dařit v budoucnu plnit 
cíle plánu alespoň tak jako dosud a že i nové za-
stupitelstvo, které si na podzim zvolíme, přijme 
plán za svůj hlavní programový dokument. Dále 
byl schválen aktualizovaný Program regenerace 
městské památkové zóny Mšeno, opět dokument 
s víceletým rámcem, který mj. obsahuje návrh na 
vytvoření fondu regenerace, z nějž by bylo mož-
no přispívat na opravy památkově nechráněných 
domů v zóně. Návrh na zřízení tohoto fondu byl 
zastupitelstvem přijat a byl jsem pověřen vytvo-
řením a předložením pravidel fondu, což učiním 
na nejbližším zasedání. Je tedy pravděpodobné, 
že již letos bude možno s pomocí příspěvku měs-
ta opravovat některé domy v zóně, a zlepšit tím 
vzhled města.

Dalším klíčovým rozhodnutím zastupitelstva 
z minulého roku je vložení zbytkového kanali-
začního majetku města do společnosti Vodárny 
Kladno – Mělník, a. s., za což obdržíme akcie 
a část hodnoty majetku v penězích a s pomocí 
této firmy snad budeme schopni postavit kanali-
zaci v Sedlci včetně přivaděče do Mšena. Situaci 
však nyní komplikuje množství nových zákonů, 
které platí od 1. 1. 2014 – jejich dopady na chod 
města postupně analyzujeme.

V závěru minulého roku jsme také podali 
značné množství grantových žádostí na různé 
další projekty a v průběhu jara uvidíme, se kte-
rými uspějeme. Jisté tedy zatím je, že hlavním 
úkolem pro tento rok je dokončit opravy místních 
komunikací (včetně Skaliček), dostavby kanali-
zací a opravu Boleslavské. Není toho málo, ale 
obávám se, že ještě nějaké akce přibudou... 

V závěru letošního roku nás čeká důležitý 
milník – místní volby. Věřím, že již začínáte 
uvažovat o vhodných kandidátech či přímo 
o vlastní kandidatuře, a že tedy budeme mít 
z čeho vybírat. Doufám, že zájem o ovliv-
ňování věcí veřejných na místní úrovni bude 
míst dost občanů, a těším se na nové tváře 
na kandidátkách. Jsem toho názoru, že čím 
více občanů projde praxí v zastupitelstvu, tím 
lépe pro město a jeho stabilní rozvoj. Snad 
se najde i pár ambiciózních, zodpovědných 
a schopných jedinců, kteří by aspirovali i na 
post starosty, neboť střídání je na všech stup-
ních politiky žádoucí, ne-li přímo nezbytné.

A na závěr jedna dobrá zpráva – dne 31. 
května t. r. k nám přijede nový spěšný vlako-
vý spoj s názvem „Kokořínsko“, který bude 
v sezoně každou sobotu vozit návštěvníky do 
Mšena a okolí. Je to možná poprvé v historii 
místní dráhy, kdy je zaveden přímý spoj Praha 
– Mšeno a zpět, který bude navíc obsluhován 
moderní soupravou s vagónem pro přepravu 
kol. Na tento spoj ladíme jízdní řády regionál-
ních cyklobusů, jichž je město iniciátorem a již 
několik let s dalšími partnery i provozovate-
lem. Věřím, že tato novinka pomůže nahradit 
krajem zrušený sobotní autobusový spoj z Pra-
hy a že přispěje k potřebnému rozvoji cestov-
ního ruchu na Kokořínsku. Myslím, že bychom 
příjezd prvního vlaku měli nějakým způsobem 
oslavit, budu vděčný za Vaše případné náměty! 
S přáním zasněžené krajiny

              Martin Mach, starosta

Ohlédnutí za minulým rokem a co nás čeká letos...



Přítomni: Ing. Martin Mach, Mgr. Hana 
Nečasová, Marie Štráchalová, Milan Ko-
loc, Svatopluk Houserek, Jiří Guttenberg, 
Ing. Jaromír Flígl, Jan Rašovec, Václav 
Kočí, Jan Zabilanský, Mgr. Jiřina Trunko-
vá, Ing. Jiří Fanta. Omluveni: Mgr. Mar-
cela Prieložná, Jana Švecová, Alena Ou-
pická – přijde později. Určení ověřovate-
lů a návrhové komise: Ing. Jaromír Flígl, 
Jiří Guttenberg. Určení zapisovatele: 
Dana Jizbová Kroupová. Navržený pro-
gram byl jednomyslně schválen.

Pozemky, stavby
Usnesení č. 1: ZM schvaluje směnnou 
smlouvu uzavřenou mezi městem Mšenem 
a paní Pavlou Boháčovou na směnu části 
p. p. č. 3362/1 v k. ú. Mšeno, která je ve 
vlastnictví města, za část p. p. č. 812/33, 
část p. p. č. 1/1, část p. p. č. 3469 a část 
p. p. č. 1, všechny v k. ú. Mšeno, které 
jsou ve vlastnictví paní Pavly Boháčové. 
Cena byla stanovena dohodou ve výši 199 
Kč/m2. Město Mšeno uhradí rozdíl o vý-
měře 392 m2, tj. 78.008 Kč, převodem na 
účet. Náklady spojené se směnou hradí 
město Mšeno. Hlasování: 12 pro, 0 proti, 
0 zdržel se – schváleno jednomyslně.

STAROSTA – z programu zastupitelstva 
stahuje prodej pozemku pod trafostanicí 
v k. ú. Olešno. Domnívá se, že v odděle-
ném pozemku je umístěn kabel a rozvaděč 
veřejného osvětlení. Skutečná situace se 
musí prověřit na místě. V 17:16 hod. se 
dostavila pí Oupická.

Usnesení č. 2: ZM schvaluje podání žá-
dosti na Státní pozemkový úřad o bezú-
platný převod p. p. č. 1574 v k. ú. Olešno 
do majetku města Mšena. Hlasování: 12 
– 0 – 1 (Oupická) – schváleno.

Úpravy rozpočtu města na r. 2013
STAROSTA – seznámil přítomné s prove-
denými úpravami rozpočtu. 

Usnesení č. 3: ZM schvaluje rozpočtové 
úpravy č. 8, 9, 10 a 11 rozpočtu města na 
r. 2013.

Hlasování: 13 – 0 – 0, schváleno jed-
nomyslně.

STAROSTA – navrhl pověřit radu měs-
ta možností projednávání rozpočtových 
úprav operativně podle potřeb účetnictví – 
rozpočtové úpravy se nemají provádět se 
zpožděním; GUTTENBERG – navrhl, aby 
zastupitelé byli informování o návrzích 
rozpočtových úprav ve stejném termínu 
jako členové rady. Dále pan starosta in-
formoval, že do 31. 12. 2013 dojde k roz-
počtovým úpravám z důvodu příjmů jistin 
vyhlášených veřejných zakázek a dotací.  

Usnesení č. 4: ZM pověřuje radu měs-
ta operativním prováděním rozpočtových 
opatření tak, aby v rámci schváleného roz-
počtu byly prováděny převody, navýšení 
a ponížení mezi jednotlivými paragrafy 
rozpočtu, a to do výše maximálně 1 mil. 
Kč měsíčně s tím, že zastupitelstvo města 
vezme rozpočtové změny na vědomí vždy 
na nejbližším veřejném zasedání. Zastupi-

telé obdrží písemný návrh před schvále-
ním radou města ve stejném termínu jako 
členové rady města. Hlasování: 13 – 0 – 
0, schváleno jednomyslně.

Usnesení č. 5: ZM pověřuje radu měs-
ta k provedení a schválení případných 
rozpočtových opatření v oblasti příjmů 
a výdajů, které by se týkaly rozpočtu roku 
2013 a nastaly v době od 19. 12. 2013 do 
31. 12. 2013 podle příslušných ustanovení 
zákona č. 250/2000 Sb., o rozpočtových 
pravidlech územních rozpočtů, ve znění 
pozdějších předpisů a k předložení těch-
to schválených rozpočtových opatření na 
první veřejné zasedání ZM v roce 2014. 
Hlasování: 13 – 0 – 0, schváleno jedno-
myslně.

Rozpočet 2014
STAROSTA sdělil přítomným, že návrh 
rozpočtu byl zveřejněn na úřední desce, 
předložen finančnímu výboru, projednán 
radou města a doporučen ke schválení 
a na pracovní poradě s ním byli seznáme-
ni zastupitelé. 

Usnesení č. 6: ZM schvaluje předložený 
rozpočet města Mšena na r. 2014 v celko-
vé výši 38.020.963,52 Kč. Hlasování: 13 
– 0 – 0, schváleno jednomyslně.

Dodatky k Dohodě o vytvoření 
společného školského obvodu ZŠ 
Mšeno
Usnesení č. 7: ZM schvaluje Dodatek č. 2 
Dohody o vytvoření společného školské-
ho obvodu ZŠ Mšeno mezi městem Mše-
nem a obcí Kadlín. Hlasování: 13 – 0 – 0, 
schváleno jednomyslně.

Usnesení č. 8: ZM schvaluje Dodatek č. 
3 Dohody o vytvoření společného škol-
ského obvodu ZŠ Mšeno mezi městem 
Mšenem a obcí Vrátno. Hlasování: 13 – 0 
– 0, schváleno jednomyslně.

Strategický plán rozvoje města Mše-
na na roky 2014 – 2019
STAROSTA – uvedl, že nový návrh strate-
gického plánu rozvoje města je v podstatě 
aktualizací stávajícího strategického plá-
nu. Strategický plán obsahuje 4 oblasti tj. 
oblast infrastruktury města a podnikání, 
oblast životního prostředí, oblast kultury, 
volného času a cestovního ruchu a oblast 
sociální, zdravotní péče a vzdělávání. Na 
návrhu strategického plánu se podíleli ob-
čané prostřednictvím akcí „Kulatý stůl“, 
který se koná pravidelně dvakrát ročně, 
kde občané vznášejí připomínky a návrhy, 
které jsou zapracovány do strategického 
plánu. Dále jsou do strategického plánu 
začleněny návrhy občanů vzešlé z veřej-
ného setkání občanů s názvem „Desatero 
problémů města Mšena“. Toto setkání se 
koná vždy jednou ročně. Strategický plán 
je důležitým dokumentem pro podávání 
žádostí o dotace. Zastupitelé byli podrob-
ně seznámeni s návrhem strategického 
plánu na pracovní poradě a obdrželi jej 
v materiálech na veřejné zasedání.

Usnesení č. 9: ZM schvaluje Strategický 
plán rozvoje města Mšena na roky 2014 
– 2019. Hlasování: 13 – 0 – 0, schváleno 
jednomyslně.

STAROSTA – seznámil přítomné se si-
tuací členství města Mšena v občanském 
sdružení v místní akční skupině Vyhlídky. 
Pan starosta několikrát upozorňoval na 
vysoké režijní náklady na provoz, na ne-
dostatky ve stanovách sdružení, na ne vždy 
objektivní hodnocení projektů a rozdělo-
vání dotací, ke kterému nebyla zpracová-
na žádna metodika. Město platí poměrně 
vysoké členské příspěvky. Starosta navr-
huje přestoupit do občanského sdružení 
LAG Podralsko. Podle jeho zjištění je toto 
sdružení hodnoceno jako jedno z nejlep-
ších v republice. Členové neplatí žádné 
příspěvky.   

Usnesení č. 10: ZM souhlasí se začleně-
ním města Mšena do územní působnosti 
místní akční skupiny LAG Podralsko pro 
období 2014 – 2020. Hlasování: 13 – 0 – 
0, schváleno jednomyslně.

Rozvojové projekty
STAROSTA – seznámil přítomné s průbě-
hem probíhajících prací na rekonstrukcích 
místních komunikaci (část Zahradní, část 
Na Klůčku, Školní, před školou, Nádraž-
ní a Hlovecká). Vzhledem k tomu, že tyto 
akce nejsou dokončeny v roce 2013, pře-
cházejí do následujícího roku a zároveň 
nejsou finančně vypořádány (příjem dota-
ce v roce 2014), je nutné požádat o překle-
novací úvěr na financování těchto akcí.

Usnesení č. 11: ZM schvaluje přijetí 
překlenovacího úvěru k profinancování 
akce „Rekonstrukce místních komunikací 
ve Mšeně“ ve výši maximálně 7 mil. Kč se 
splatností do konce roku 2014 na překle-
nutí doby do konečného vyúčtování akce 
a zaslání finančních prostředků z ROP na 
účet města. Hlasování: 13 – 0 – 0, schvá-
leno jednomyslně. V 18.25 h se omlouvá 
a odchází Ing. J. Fanta.

STAROSTA – navrhuje financování 1. 
části akce splaškové kanalizace v Ná-
dražní ulici z fondu rozvoje a rezerv, 2. 
část (část Boleslavské) bude financována 
v roce 2014 z rozpočtu. Zprovoznění prv-
ní části se očekává na jaře – budou insta-
lovány technologie čerpací stanice.

Usnesení č. 12: ZM schvaluje financo-
vání akce „Mšeno – ul. Nádražní – splaš-
ková kanalizace“ z FRR. Hlasování: 12 
– 0 – 0, schváleno jednomyslně.

STAROSTA – otevřel diskusi k projed-
nání návrhu podmínek financování kana-
lizačních přípojek na veřejné části pozem-
ků města pro vlastníky nemovitostí v ulici 
Nádražní a zbývající části ulice Boleslav-
ská. Po rozsáhle diskuzi zastupitelé na-
vrhli následující řešení: 

Usnesení č. 13: ZM schvaluje financo-
vání stavby částí kanalizačních přípojek 
pro jednotlivé fyzické osoby – vlastníky 
objektů, které budou napojeny na nově 
budovanou kanalizaci v ul. Nádražní a Bo-
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leslavská na veřejných pozemcích města 
ze zdrojů města. Provedení přípojek k ne-
movitostem na pozemcích ve vlastnictví 
těchto fyzických osob zajistí vlastníci do 
jednoho roku od pravomocného kolaudač-
ního rozhodnutí stavby na své náklady. 
Pokud nedodrží tento termín, zaplatí celý 
náklad, včetně přípojky na veřejné části. 
Hlasování: 11 – 0 – 1 (Štráchalová) – 
schváleno.

Místostarosta HOUSEREK – seznámil 
přítomné se stížnostmi pana Kaulfuse, 
vlastníka domu čp. 28 v ulici Na Ska-
ličkách, na poškození jeho nemovitosti 
v průběhu rekonstrukce ulice Na Ska-
ličkách. Pan Kaulfus mimo jiné požadu-
je finanční vyrovnání způsobené škody. 
Dále seznámil s požadavky p. Králíka 
a p. Macka (vlastníci domu čp. 23 a 4 v ul. 
Na Skaličkách).

Pan starosta k tomuto bodu uvedl, že stíž-
nosti technického rázu byly konzultovány 
s odborníky a s firmou, která stavbu rea-
lizovala. Ti konstatovali, že k pochybení 
při realizaci stavby nedošlo. Přesto v zá-
jmu dobrých vztahů některé opravy byly 
již provedeny, některé vzhledem k počasí 
budou provedeny na jaře.

Usnesení č. 14: ZM zamítá žádost p. Ja-
romíra Kaulfuse o finanční vyrovnání za 
údajné způsobené škody na jeho nemovi-
tosti při rekonstrukci ulice Na Skaličkách. 
Body 1, 3 a 5 ze žádosti budou vyřešeny 
na jaře při dokončení úpravy chodníku 
před dotčenou nemovitostí čp. 28 v soula-
du s uzavřenou smlouvou o právu provést 
stavbu. Hlasování: 12 – 0 – 0, schváleno 
jednomyslně.

STAROSTA – uvedl, že byla podána 
žádost o dotaci na OPŽP (schváleno za-
stupitelstvem) na akci „Stavba kanalizace 
Mšeno – Sedlec“, tato žádost byla vyřaze-
na z důvodu vlastnictví části kanalizační 
sítě firmou VKM, a. s. Starosta doporu-
čuje, aby město usilovalo o sjednocení 
vlastnictví kanalizační infrastruktury. 
Jednou za alternativ je, že město vloží vo-
dárenský majetek, který je ve vlastnictví 
města, do VKM, a. s. a stane se akcioná-
řem vlastnícím vyšší podíl s vyšší váhou 
hlasů. V takovém případě se společnost 
zavazuje spolufinancovat výstavbu kana-
lizace v Sedlci. Pokud tohoto město ne-
dosáhne, nebude možné stavbu kanalizace 
Mšeno – Sedlec realizovat z důvodu příliš 
vysokých finančních nákladů.

Usnesení č. 15: ZM souhlasí se zaháje-
ním prací na vložení vodárenského ma-
jetku města (část kanalizační sítě a ČOV) 
do majetku společnosti Vodárny Kladno-
Mělník, a. s. za standardních podmínek 
této společnosti (90 % akcie, 10 % hoto-
vost). ZM souhlasí se zahájením a pří-
pravou realizace společné investiční akce 
města a VKM, a. s. „Mšeno – Sedlec, 
kanalizace“ a zavazuje se uhradit nejmé-
ně 40 % hodnoty tohoto díla z prostředků 
města. Hlasování: 12 – 0 – 0, schváleno 
jednomyslně.

Program regenerace MPZ a Fond
 regenerace MPZ
STAROSTA – sdělil přítomným, že byla 
na základě usnesení rady města provedena 

„Aktualizace Programu regenerace MPZ 
Mšeno“. Autorem aktualizace je Ing. arch. 
Pešta. Dokument slouží jako pracovní 
materiál pro státní správu, samosprávu 
a vlastníky nemovitostí. Mapuje stavby 
v památkové zóně. Návrh byl uveřejněn 
a občané k němu mohli vznést připomín-
ky. Připomínka byla podána pouze jedna. 
Tento dokument má váhu při podávání 
žádostí o dotace z Ministerstva kultury 
ČR na opravy a údržbu památkově chrá-
něných objektů. Nastala obsáhlá diskuse 
na toto téma.

Usnesení č. 16: ZM schvaluje Aktuali-
zaci Programu regenerace MPZ Mšeno. 
Hlasování: 9 – 0 – 3 (Zabilanský, Ing. Flí-
gl a Rašovec) – schváleno.

Dále starosta seznámil se záměrem zřídit 
dotační fond města na poskytnutí finanč-
ního příspěvku občanům na opravy jejich 
nemovitostí v MPZ a CHKO, podle ná-
vrhu obsaženého v programu regenerace 
– tj. pouze pro architektonicky významné 
objekty. 

Navrhuje do příštího jednání zastupi-
telstva zpracovat podmínky pro poskyto-
vání dotace. Finanční prostředky by byly 
poskytovány např. na statické zajištění 
budov, výměny střešních krytin, obnovy 
fasád a podobně. 

Ing. FLÍGL – uvedl, že kompenzace 
bude diskriminační vůči ostatním obča-
nům, kteří nevlastní objekty navrhované 
v dokumentu k poskytování příspěvku 
z rozpočtu města a přitom vlastní nemovi-
tosti v MPZ, jsou z tohoto důvodu nuceni 
postupovat v souladu se závaznými stano-
visky odboru kultury, oddělení památkové 
péče MěÚ Mělník, a zároveň upozornil na 
stále trvající problém v jednání památká-
řek s vlastníky nemovitostí v MPZ.

Usnesení č. 17: ZM schvaluje zřízení 
Fondu regenerace města Mšena v inten-
cích Programu regenerace MPZ Mšeno. 
Z fondu budou poskytovány příspěvky 
na záchranu a obnovu architektonicky 
nejhodnotnějších staveb na území města. 
ZM pověřuje starostu předložením Statutu 
Fondu regenerace města Mšena na příští 
zasedání ZM. ZM zároveň revokuje usne-
sení č. 9 ze dne 25. 3. 2013. Hlasování: 
12 – 0 – 0, schváleno jednomyslně. Ve 
20:00 h se omlouvá a odchází V. Kočí.

Různé a informace
Usnesení č. 18: ZM schvaluje výsledek 
hospodaření Svazku obcí Máchův kraj 
a závěrečný účet svazku za rok 2012 
včetně Zprávy o výsledku přezkoumání 
hospodaření Svazku obcí Máchův kraj za 
rok 2012, v které se konstatuje, že neby-
ly zjištěny chyby a nedostatky § 10 odst. 
3 písm. a) zák. č. 420/2004 Sb. a nebyla 
zjištěna rizika § 10 odst. 4 písm. a) zák. 
č. 420/2004 Sb. Hlasování: 11 – 0 – 0, 
schváleno jednomyslně. 

Usnesení č. 19: ZM schvaluje rozpočet 
Svazku obcí Máchův kraj na r. 2014. Hla-
sování: 11 – 0 – 0, schváleno jednomy-
slně.

Usnesení č. 20: ZM schvaluje poskytnu-
tí finanční půjčky Občanskému sdružení 
Přátelé ZUŠ Mšeno na financování pro-
jektu „Rozvoj tradičních řemesel – Umě-

lecké kovářství ve výuce výtvarného obo-
ru ZUŠ Mšeno“, který byl schválen v Pro-
gramu rozvoje venkova ČR pod registrač-
ním č. 13/018/41200/094/000627 a bude 
zpětně proplácen z Fondů EU. Půjčka se 
poskytuje na dobu do 30. 4. 2014 ve výši 
158.200 Kč a bude vyplacena z FRR měs-
ta. Hlasování: 11 – 0 – 0, schváleno jed-
nomyslně.

Usnesení č. 21: ZM schvaluje pro-
dloužení termínu vrácení půjčky ve výši 
87.300 Kč, poskytnuté Českému svazu 
včelařů, ZO Mšeno na financování pro-
jektu „Rozšíření možností aktivit včelař-
ského kroužku mládeže při ZO ČSV Mše-
no“ do 15. 4. 2014. Hlasování: 11 – 0 – 0, 
schváleno jednomyslně.

Na základě doporučení rady města sta-
rosta požádal o projednání návrhu po-
jmenování ulice mezi ulicemi Mělnickou 
a Jateckou směrem na Stránku. 

Usnesení č. 22: ZM schvaluje na základě 
doporučení rady města přejmenování části 
ul. Na Tržišti, a to od křižovatky Mělnic-
ké ul. od čp. 461 až po křižovatku s ulicí 
Jateckou, na p. p. č. 3362/1 v k. ú. Mšeno, 
z důvodu zlepšení orientace ve městě, na 
název „Stránecká“. Hlasování: 11 – 0 – 0, 
schváleno jednomyslně.

Paní Oupická navrhla poskytnutí odmě-
ny ve formě finančního daru starostovi ve 
výši dvojnásobku měsíční odměny. Pro-
tinávrh pana starosty je dar ve výši jed-
nonásobku měsíční odměny. Návrh ale 
nemůže být akceptován vzhledem k § 8 
zák. č. 159/2006 o střetu zájmů, ve znění 
pozdějších předpisů. 

Paní Štráchalová navrhuje trojnásobek 
měsíční odměny z důvodu zvýšeného pra-
covního nasazení pana starosty v důsled-
ku současné realizace několika staveb. 
Místostarosta Houserek dává hlasovat 
o posledním návrhu.

Usnesení č. 23: ZM schvaluje finanční 
dar starostovi města Ing. Martinu Macho-
vi ve výši 3 měsíčních odměn stanove-
ných dle NV č. 37/2003 Sb., o odměnách 
za výkon funkce členům zastupitelstev, ve 
znění pozdějších předpisů. Hlasování: 9 – 
0 – 2 (Ing. Mach, Koloc), schváleno.

Pan Rašovec požádal pana starostu o pro-
vedení zásypu recyklátem vedlejší spojo-
vací komunikace mezi Sedlcem a Mše-
nem „Planýrka“. Pan starosta přislíbil, že 
nerovnosti budou zasypány recyklátem. 

Pan Flígl požádal pana starostu o sděle-
ní, zda usnesení ze zasedání, na kterém se 
projednával návrh projektu na rekonstruk-
ci Mělnické ulice, bylo splněno, tj. zda byl 
požádán Ing. arch. Prchal o přepracování 
návrhu části projektu před domem čp. 241 
v Mělnické ulici. Ing. Flígl konstatoval, 
že do dnešního dne nebyli zastupitelé in-
formováni, zda se tak stalo.

Pan starosta sdělil, že pana Prchala pí-
semně požádal, ale zatím mu nebyl návrh 
předložen. Tuto žádost bude urgovat.

Dále pan starosta sdělil, že projekční prá-
ce na Mělnické ulici byly krajem dočasně 
zastaveny, ale nejen na tomto projektu, 
ale podle informací na všech projektech 
v kraji. Nejdříve bude vypracována kon-
cepce a pak rada kraje bude rozhodovat 
o realizaci konkrétních projektů.
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povinnost toto osvobození uplatnit v daňovém 
přiznání.

Změna osoby poplatníka
Zatímco do roku 2013 byly poplatníky daně 
za nemovité věci, tvořící jmění podílových 
fondů či fondů obhospodařovaných penzijní 
společností, investiční či penzijní společnosti 
obhospodařující tyto fondy, jsou od 1. 1. 2014 
poplatníky daně přímo tyto fondy, jimž proto 
vzniká povinnost podat daňové přiznání na 
rok 2014.
Poplatníkem daně je tedy nově:
– podílový fond
–  fond obhospodařovaný penzijní společností, 

samozřejmě pouze za nemovité věci, tvořící 
jmění těchto fondů. Za nemovité věci, které 
jsou ve vlastnictví investičních či penzijních 
společností, které fondy obhospodařují, jsou 
poplatníky nadále tyto společnosti.

2. Změny ovlivňující výši daně, u nichž 
nemá poplatník povinnost podat da-
ňové přiznání za rok 2014
Poplatníkovi, který vlastní kromě bytu/ne-
bytového prostoru a podílu na společných 
částech domu i podíl na společném pozemku 
přesahujícím zastavěnou plochu domu nebo 
na pozemku, který je užíván spolu s jednot-
kou a je ve spoluvlastnictví všech vlastníků 
jednotek v domě, se daň nepatrně zvýší. Sta-
ne se tak v důsledku použití vyššího koefici-
entu 1,22 při stanovení upravené podlahové 
plochy pro základ daně ze staveb a jednotek, 
zohledňujícího existenci tohoto společného 
pozemku, který již nebude předmětem daně 
z pozemků. 

Přepočet daně provede správce daně au-
tomatizovanou konverzí, daň vyměří z moci 
úřední a novou výši daně poplatníkovi sdělí 
rozhodnutím, zpravidla hromadným předpis-
ným seznamem, případně platebním výmě-
rem. Nedojde-li tedy u poplatníka k jiným 
změnám, nevzniká mu povinnost podat daňo-
vé přiznání na rok 2014 za již dříve přiznané 
jednotky.

Poplatníkem se stává také (rozšíření okru-
hu poplatníkův souladu s novým občanským 
zákoníkem):

– pachtýř
–  stavebník u pozemků zatížených právem 

stavby (tj. ten, v jehož prospěch bylo prá-
vo stavby zřízeno)

 – svěřenský fond, 
ale protože takový subjekt nebude existovat 

1. 1. 2014, bude existence takového subjek-
tu ovlivňovat daňovou povinnost nejdříve na 
zdaňovací období 2015.

Změna režimu v případě nezvolení společ-
ného zástupce u nemovitých věcí v podílo-
vém spoluvlastnictví – správce daně vyměří 
spoluvlastníkům daň za jejich spoluvlastnické 
podíly z moci úřední.

3. Změny formální, bez dopadu na 
výši daně, které vyplývají z nových 
pojmů občanského zákoníku
o změna názvu daně na daň z nemovitých věcí, 
která se skládá z daně z pozemků a z daně ze 

staveb a jednotek o změny názvů předmětů 
daně ze staveb a jednotek:
 –  zdanitelná stavba, tj. budova nebo vybraná 

inženýrská stavba,
 –  jednotka (v daňovém přiznání se uvádí jako 

byt nebo nebytové jednotky členěné podle 
využití)o změny označení a logického uspo-
řádání některých právních důvodů osvobo-
zení, zpravidla bez dopadu na trvající, již 
dříve poskytnutá osvobození.

4. Změna režimu v případech úmrtí 
poplatníka 
ve lhůtě pro podání daňového přiznání daňové 
přiznání za zemřelého, byl-li povinen jej podat 
a tuto povinnost nesplnil, podává osoba spra-
vující pozůstalost.

Chcete pracovat u policie?
Krajské ředitelství policie Středočeského 
kraje v současné době přijímá nové policisty 
do služebního poměru v rámci Středočeské-
ho kraje. Informační schůzka probíhá vždy 
ve středu od 9:00 h na Krajském ředitelství 
policie SK, Na Baních 1535, 156 64 Praha 
5 – Zbraslav. Další informace získáte na te-
lefonních číslech: Bc. Adéla Merhulíková 
974 861 775 (607 007 948), Miluše Chomá-
tová  974 861 764 (724 210 547), Mgr. Věra 
Hurdová 974 861 750 nebo napište na mail 
krps.op.nabory@pcr.cz.

STŘÍPKY Z RADNICE
Sběrné kontejnery
Od ledna letošního roku je nově možné bez-
platně umístit čisté a zabalené obnošené 
oděvy, obuv, textil a hračky do sběrných ná-
dob umístěných ve Mšeně v Zahradní ulici 
u zdravotního střediska a v Mělnické ulici 
u vjezdu do stavebnin. Odevzdáním oděvů, 
obuvi, textilu a hraček do kontejneru chrání-
te životní prostředí a pomáháte potřebným 
osobám, neboť vše bude dále tříděno a po-
užito na pomoc potřebným (více na www.
wtorpol.com.pl/cs/, odkaz Systém sběru 
oděvů).

Nabídka zeminy
Město Mšeno nabízí větší množství nepo-
třebné zeminy – výkopek ze stavby kanaliza-
ce – za odvoz.

Prodej stavebního recyklátu
Město Mšeno prodává směsný stavební re-
cyklát (nadrcená směs cihel) vhodný k zásy-
pům, zpevnění účelových cest apod. Cena: 
100 Kč/t.
Kontakt: p. Aleš Vik, tel. 723 008 701, 315 
693 121.ZUŠ Mšeno nabízí

ZUŠ Mšeno nabízí
Teplovodní kotel na tuhá paliva Slokov 40kW, 
r. výroby 2007, plně funkční. Cena: 8000 Kč.
Elektrický boiler na zeď, ZD Dražice, OKCE 
80 (80 litrů), r. výroby 07/2009, plně funkční, 
velmi málo používaný. Cena: 2500 Kč.
Průtokový ohřívač vody ARISTON ARK-
SH 50, 4 roky starý, plně funkční. Cena: 2000 
Kč.
Bližší informace: Petra Machová, tel.: 
732 140 972, machova@zusmseno.cz

Z DENÍKU POLICIE
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Dnem 1. 1. 2014 nabývá účinnosti zákonné 
opatření Senátu č. 344/2013 Sb., kterým se 
mění mimo jiné i zákon č. 338/1992 Sb., o dani 
z nemovitostí, ve znění pozdějších předpisů 
(dále jen „zákon“), především v návaznosti na 
změny, které v soukromém právu přináší zá-
kon č. 89/2012 Sb., občanský zákoník (dále jen 
„nový občanský zákoník“). Uvedenou nove-
lou dochází k některým významným změnám, 
mimo jiné i s dopadem na stanovení daně.

U některých poplatníků dojde ve srovnání 
s předchozím zdaňovacím obdobím ke změně 
okolností rozhodných pro vyměření daně ve 
smyslu § 13a odst. 1 zákona, ačkoliv žádnou 
nemovitost nenabyli ani nepozbyli. I tito po-
platníci však mají povinnost podat daňové při-
znání na rok 2014, a to i tehdy, dojde-li u nich 
ke snížení daňové povinnosti.

1. Změny ovlivňující výši daně, u nichž 
má poplatník povinnost podat daňové 
přiznání za rok 2014:  
Snížení daňové povinnosti 
Stavby vleček jsou od 1. 1. 2014 předmětem 
daně z pozemků jako zpevněné plochy po-
zemků užívané k podnikání, nikoli předmětem 
daně ze staveb.

Některé stavby nejsou od 1. 1. 2014 před-
mětem daně ze staveb a jednotek, neboť nejsou 
zdanitelnou stavbou podle zákona, tj. budovou 
nebo inženýrskou stavbou uvedenou v příloze 
zákona. Jedná se např. o tzv. plošné stavby, kte-
ré se nacházejí na jiných druzích pozemků, než 
je zastavěná plocha a nádvoří nebo zpevněná 
plocha.

Za nadzemní podlaží pro výpočet sazby daně 
u staveb užívaných k podnikání se již nepova-
žuje takové nadzemní podlaží, jehož zastavě-
ná plocha je menší než 1/3 zastavěné plochy 
stavby. U některých staveb pro podnikání tak 
dochází ke snížení počtu podlaží.

Zvýšení daňové povinnosti 
Pozemky určené k zastavění zdanitelnými stav-
bami, osvobozenými od daně ze staveb a jed-
notek podle § 9 odst. 1 písm. i) a j) zákona bu-
dou od 1. 1. 2014 (na rozdíl od stávající právní 
úpravy) po dobu, než bude stavba dokončena, 
zdaňovány jako pozemky stavební. Jedná se 
o pozemky určené k zastavění stavbami, kte-
ré doposud nebyly předmětem daně ze staveb, 
jako jsou stavby vodáren, úpraven vody, kana-
lizačních zařízení, rozvodných zařízení, nebo 
stavby pro veřejnou dopravu. Jedná se zde 
o stavby zdanitelné daní z nemovitých věcí, 
tj. budovy nebo vybrané inženýrské stavby. 
Nebude-li takováto stavba dokončena v roce 
2013, poplatník je povinen uvedenou změnu 
zohlednit v daňovém přiznání na rok 2014.

Je-li vlastníkem pozemku pod bytovým 
domem rozděleným na jednotky subjekt, kte-
rý není vlastníkem žádné z jednotek, je tento 
pozemek předmětem daně z pozemků a poplat-
níkem daně je vlastník pozemku bez ohledu 
na to, že je pozemek zastavěn stavbou. Tento 
poplatník je povinen na zdaňovací období 2014 
podat daňové přiznání. Výjimkou je případ, 
kdy je tento pozemek ve vlastnictví státu nebo 
ve vlastnictví té obce, na jejímž území se na-
chází, neboť pak je od daně osvobozen a není 

INFORMACE PRO OBČANY
Změny v dani z nemovitých věcí od 1. 1. 2014



Boleslavská bude v červnu?
Středočeský kraj bude v roce 2014 realizovat 40 
investičních akcí v oblasti rekonstrukcí komuni-
kací II. a III. tříd a mostů. Jedná o investiční akce 
ve finančním objemu cca 2,3 miliardy korun. Na 
tyto akce bude kraj čerpat dotace z Regionálního 
operačního programu regionu soudržnosti Střední 
Čechy, ze Státního fondu dopravní infrastruktury 
a ze Státního fondu pro životní prostředí. Pro kofi-
nancování těchto akcí z vlastního rozpočtu počítá 
kraj pro rok 2014 s částkou 396 milionů korun. 
II/259 Mšeno, rekonstrukce Boleslavské ulice– 
cílem navržené rekonstrukce s kompletní výmě-
nou konstrukčních vrstev vozovky je vylepšení 
užitných vlastností komunikace, zvýšení bezpeč-
nosti sil. provozu a zkulturnění celého uličního 
prostoru. Předpokládaná cena investiční akce činí 
cca 21 850 tis. Kč a bude financována z krajské-
ho rozpočtu a z dotace Regionálního operačního 
programu regionu soudržnosti Střední Čechy. Ter-
mín: již v realizaci, dokončení červen 2014.

Červnový termín dokončení rekonstrukce Bo-
leslavské ulice ve Mšeně zmínil při svém rozho-
voru pro Deník středočeský hejtman Josef Řihák. 
Podle mšenského starosty Ing. Martina Macha 
však tento termín není příliš reálný vzhledem k 
rozsahu a náročnosti prací, které čekají vybranou 
stavební firmu.
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Jadranský pohár nahradí extraligu
Pair Speedway Croatian, Czech Republic and 
Slovenian Adriatic Pairs Cup – tak zní oficiální 
název letošního Jadranského poháru dvojic, byť 
mu zlidovělé pojmenování Jadranská liga už 
nikdo neodpáře. A to navzdory faktu, že téměř 
polovina účastníků pochází z České republiky, 
které s Jadranským poloostrovem nemá jinak 
nic společného. Vedle Prahy a Pardubic se totiž 
v soutěži představí i Mšeno, proti jehož doda-
tečnému vstupu se neozvaly žádné námitky ani 

z Chorvatska, ani ze Slovinska. V městečku pod 
Kokořínem se pojede 7. srpna, což s sebou nese 
nutnost stanovit nový termín prvoligového klání 
původně plánovaného na tento den. Jadranský 
pohár tak bude náhradním řešení poté, co se 
mšenský klub letos nepřihlásil do extraligy pro 
zásadní nesouhlas s jejím systémem.
Aktuální kalendář Jadranského poháru dvojic: 
29. 4. Praha, 30. 4. Pardubice, 9. 5. Goričan, 12. 7. 
Lendava, 7. 8. Mšeno, 30. 8. Krško, 31. 8. Lublaň.

Finanční úřad v Mělníku poradí:

Jak na daně
Finanční úřad v Mělníce informuje daňo-
vé poplatníky daně z příjmů fyzických osob. 
Pracovníci Finančního úřadu v Mělníce budou 
v rámci služeb poskytovaných veřejnosti úřa-
dovat ve Mšeně na radnici (v přízemí – kan-
celář u obřadní síně) dne 19. 3. 2014 od 12 do 
17 h. Poplatníci mohou podat daňové přiznání 
daně z příjmů fyzických osob, mohou získat 
pomoc při vyplnění daňového přiznání do pří-
slušných formulářů a mohou obdržet složenku 
pro případné zaplacení daně.

1. Rada města schvaluje odměnu ře-
ditelce DSM Mgr. at Bc. B. Dvorš-
číkové, MBA na základě její žádosti 
a v souladu s „Kritérii hodnocení 

ředitelů neškolských příspěvkových organizací 
města pro přiznání odměn“. Hlasování: 4 pro, 0 
proti, 0 zdržel se – schváleno jednomyslně.
2. RM schvaluje převod finanční částky ve výši 
83 864 Kč za pronájem místa na budově ZŠ  pro 
operátora Vodafone do rezervního fondu Základ-
ní školy Mšeno a stejně tak převod finanční část-
ky ve výši 36 600 Kč za pronájem místa na budo-
vě ZŠ firmě Rio Média. Zároveň RM schvaluje 
převod finanční částky ve výši 50 000 Kč z re-
zervního fondu školy do rozpočtu města Mšena 
na spoluúčast při vybavení dětského venkovního 
hřiště v parku před základní školou. Hlasování: 
4 – 0 – 0, schváleno jednomyslně. 
3. RM projednala a schvaluje navržené termíny 
uzavření Mateřské školy Mšeno v roce 2014. Hla-
sování: 4 – 0 – 0, schváleno jednomyslně.
4. RM schvaluje dočerpání finančních prostředků 
určených v rozpočtu na kulturu a cestovní ruch, 
předložený Komisí kultury a cestovního ruchu při 
radě města Mšena takto:
 – nákup pěti sad skládacích stolů a lavic pro různé 
akce ve Mšeně,
– reklama v magazínu „Kam po Česku“ na téma: 

„Proč v roce 2014 právě k vám“. Hlasování: 4 – 0 
– 0, schváleno jednomyslně.
5. RM schvaluje podání žádosti o dotaci do gran-
tového systému Středočeského kraje pro rok 2014 
a zavazuje se spolufinancovat níže uvedený pro-
jekt ve výši nejméně 5 % z celkových nákladů 
projektu: 
– projekt „Oprava T 815 – CAS 32“ do Středo-
českého fondu podpory dobrovolných hasičů 
a složek IZS. Hlasování: 4 – 0 – 0, schváleno 
jednomyslně.
6. RM souhlasí jako zřizovatel s tím, že Základní 
škola Mšeno, příspěvková organizace, podá žá-
dost o dotaci do grantového systému Středočes-
kého kraje pro rok 2014 na projekt „Oprava par-
ketové podlahy tělocvičny a sálu ZŠ Mšeno“ do 
Středočeského Fondu vzdělávání, sportu, volného 
času a primární prevence. Hlasování: 4 – 0 – 0, 
schváleno jednomyslně.
7. RM ruší v souladu s § 84, odst. 2, písm. e) zák. 
č. 137/2006 Sb., o veřejných zakázkách, ve znění 
pozd. předpisů, výběrové řízení na akci „Obno-
va krajinného prvku – alej ze Mšena do Kačiny“ 
a vyhlašuje nové výběrové řízení v režimu zakáz-
ky malého rozsahu podle upravené zadávací do-
kumentace – doplnění specifikace následné péče.
Hlasování: 4 – 0 – 0, schváleno jednomyslně.
8. RM zamítá žádost vlastníků domu čp. 127 

v Zahradní ulici o změnu projektu na akci „Re-
konstrukce Zahradní ul.“, a to záměnu povrchu 
chodníku – zámkovou dlažbou změnit na asfal-
tový povrch. Žádost se zamítá z důvodu nutnosti 
zachování nezměněné projektové dokumentace – 
změna by znamenala dotačně neuznatelný náklad.
Hlasování: 4 – 0 – 0, schváleno jednomyslně.
9. RM schvaluje dodatek č. 1 ke Smlouvě o sprá-
vě pozemků s funkcí lesa uzavřený mezi městem 
Mšenem a obcí Chorušice.Hlasování: 4 – 0 – 0, 
schváleno jednomyslně.
10. RM schvaluje Dohodu o finančním narov-
nání mezi městem Mšenem a 1. zemědělskou 
a. s. Chorušice akciovou společností za užívání 
pozemků v k. ú. Mšeno a k. ú. Sedlec u Mšena, 
které jsou ve vlastnictví města Mšena, a to v prů-
běhu roku 2013 bez uzavřené nájemní smlouvy. 
Nájemní smlouva byla uzavřena od 1. 1. 2014 
po splnění zákonných podmínek. Hlasování: 4 – 
0 – 0, schváleno jednomyslně.
11. RM navrhuje zavedení nového názvu části ul. 
Na Tržišti, a to od křižovatky s Mělnickou ul. až 
po křižovatku s ulicí Jateckou (směr na Stránku) 
na p. p. č. 3362/1 v k. ú. Mšeno z důvodu zlepšení 
orientace ve městě. Navrhovaný název: Stránec-
ká ulice. RM doporučuje zastupitelstvu schválit 
tento název. Hlasování: 4 – 0 – 0, schváleno jed-
nomyslně.

USNESENÍ ZE SChůZE RADY MěSTA MŠENA
73
11. 12.

V nemocnici Mělník začala znovu fungovat noční pohotovost ORL

PRO SPOKOJENOST PACIENTů
Ušní, nosní a krční pohotovost, jejíž provoz pozastavila Nemocnice Mělník loni během 
prázdnin, obnovila od Nového roku svoji činnost. Lékaři ORL oddělení odpoledne 
a večer ordinují od 6. ledna 2014, potvrdil primář ORL oddělení Nemocnice Mělník 
MUDr. Aleš Kejmar.

Nově najdou pacienti pohotovost ORL v posledním patře polikliniky mělnické nemocnice. 
Každý všední den budou lékaři akutní případy ošetřovat od 15:30 do 20:00, v soboty, neděle 
a svátky pak od 8:00 do 20:00. 

Zajištění ústavní pohotovostní služby na Mělnicku je plně v kompetenci krajských ne-
mocnic, pro okres Mělník jsou nejblíže v Mladé Boleslavi a Kladně. Lékařská služba první 
pomoci v Mělníku je v sídle středočeské záchranné služby v Bezručově ulici. Ve vážných 
případech je samozřejmě vhodné volat na linku 155.

Bc. Lucie Zikmundová, DiS., Nemocnice Mělník

O společnosti Mediterra
Společnost Mediterra nabízí vysoce kvalitní zdravotní péči v celém rozsahu moderní me-
dicíny. Je členem skupiny VAMED, která se řadí k předním evropským hráčům v oblasti 
kompletního managementu zdravotnických a lázeňských zařízení. V České republice Medi-
terra provozuje Rehabilitační kliniku Malvazinky, Polikliniku Palackého a kliniku Zámeček 
Malvazinky, nemocnice v Neratovicích, Tanvaldu, Sedlčanech, Mostištích, Mělníku a praž-
ské Centrum léčby pohybového aparátu. Svým klientům nabízí také možnost využít léčebné 
pobyty v rakouských lázeňských zařízeních. Zdravotnická zařízení společnosti Mediterra 
získala v posledních letech řadu prestižních ocenění, jako jsou Nejlepší nemocnice kraje 
očima pacientů či ocenění za finanční stabilitu.
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S měsícem prosincem je odedávna 
spjata řada tradic. Některé z nich 
jsou na vymření – vzpomenete si 
snad, kdy náš domov naposledy 

navštívily třeba „lucky“? Vznikají však 
nové tradice. Mezi ně patří Vánoční jar-
mark ZŠ Mšeno. Ač jeho zrod provázely 
porodní bolesti, můžeme po devíti letech 
říct, že už je etablovanou součástí našich 
adventních dnů.

Letos připadl na svátek sv. Barbory. 
Čtvrtý prosincový podvečer se svíčkami 
ozářený sál zaplnil nejen žáky, ale i jejich 
rodinami. Přilehlá třída se stala improvizo-
vaným tržištěm, kde se prodávaly žákovské 
výtvory a také předměty, které jste vyrobili 
Vy – rodiče a příznivci naší školy. A že bylo 
z čeho vybírat. Na lavicích se objevily ná-
padité směrovky, pestrobarevné náušnice, 

veselé šály, voňavé perníčky, kočičí polš-
tářky i typicky předvánoční zboží – advent-
ní věnce, svícínky, dekorace z přírodních 
materiálů a Vaše výrobky.

V předsálí se již tradičně podával čaj pro 
malé a svařák pro velké, kteří mohli rovněž 
ochutnat závdavek vánočních dobrot. Pří-
jemně strávené odpoledne završil program, 
v němž vystoupily jednotlivé třídy pod ve-
dením svých pedagogů.

Adventní čas by měl být časem očeká-
vání a naděje. Ne všichni však mají dů-
vod těšit se, neboť osud jim ukazuje spíše 
odvrácenou tvář. Rozhodli jsme se proto, 
že se pokusíme radost z hezkého odpoled-
ne přenést dále. Nedílnou součástí našich 
životů je dobročinnost, a tak ZŠ Mšeno 
věnuje část výtěžku z jarmarku na chari-
tativní projekt „Veselá koza“. (www.sku-

9. ročník Vánočního jarmarku ZŠ Mšeno

ADVENTNÍ NADěJE

tecnydarek.cz) a také na zakoupení dvou 
vánočních dárků pro Dětský domov Dubá. 
Zbylé finance putovaly jako vždy do fondu 
SRPZŠM, aby byly využity ve prospěch 
našich žáků.

Rodičům a příznivcům ZŠ Mšeno děku-
jeme, že podpořili 9. ročník jarmarku, ať 
už věnováním vlastního výrobku, či koupí 
žákovských výtvorů. Všem přejeme šťast-
ný vstup do nového roku 2014.

Vladislava Kaulerová Vaňková
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Okrašlovací spolek pro Mšeno a okolí a faceboo-
ková stránka Kokořínsko žije pořádají soutěž na 
téma „Zimní rozmary Kokořínska“. Rádi fotíte 
a chcete se svými úlovky pochlubit ostatním? Po-
šlete jednu svou nejlepší fotografii k tématu a vy-
hrajte! Uzávěrka soutěže je 20. března 2014. Au-
toři tří nejlepších snímků získají hodnotné ceny. 

Pravidla a podmínky soutěže
►  soutěžící musí být přihlášen na facebookové 

stránce Kokořínsko ŽIJE
►   soutěžící může přihlásit do soutěže pouze  

1 vlastní fotografii ve formátu JPG, o velikos-
ti min. 3 Mpx (2048 x 1536 pixelů) a max. 
velikosti 10 MB.

►  snímek soutěžící zašle elektronicky na e-mail: 
kokorinskozije@email.cz

►  u fotografie musí být uveden název mís-
ta pořízení, celé jméno autora a odkud je
 jiné formáty, menší velikosti fotografií a fo-

Lidé z malých vesnic chtějí zabránit rušení pošt peticí

BUDE SNAhA ÚSPěŠNÁ?
Mělnicko – Podle návrhu ČTÚ  by měla být 
zrušena třetina poštovních poboček. A to hlav-
ně na venkově, kde je  s dostupností služeb 
dlouhodobý problém. Malé obce na Mělnicku 
opět čelí hrozbě, kterou představuje zrušení 
poboček České pošty. Lidé na venkově podepi-
sují petici na jejich zachování, kterou zaštítilo 
Sdružení místních samospráv ČR (SMS). 

O pošty by mohli teoreticky přijít například 
obyvatelé Chorušic, Spomyšle, Ledčic, Řepína 
nebo Lobče. „Je to hrozné. Pošta u nás fungu-
je od nepaměti a teď by ji měli zrušit?“ děsí se 
třiasedmdesátiletá seniorka z Řepína, která tam 
žije už od mládí. Absenci pošty si raději nechce 
ani představit.

Za vším stojí návrh Českého telekomuni-
kačního úřadu (ČTÚ), podle něhož by měla 
být zrušena až třetina poštovních poboček 
v Česku. Momentálně v České republice fun-
guje 3200 poboček, ale pokud by vláda návrh 
schválila, jejich počet by se snížil o rovných 

jedenáct set. Kontroverzní návrh rozčílil také 
starostu Chorušic Martina Bauera. „Pošta je je-
diný ústav, který tu zůstává. Pokud na venkově 
lidem nezůstane vůbec nic, tak budou mít zase 
o to menší důvod tady žít,“ prohlásil starosta 
Chorušic, které by v případě odmávnutí návrhu 
o poštu také nejspíš přišly.

„Naše pošta by spadala do pošt, které by 
byly zrušeny, protože se nacházíme mezi Mše-
nem a Mělnickým Vtelnem, kde jsou větší ven-
kovské pošty,“ připomněl Martin Bauer, podle 
něhož jsou lidé z venkova oproti těm z města 
už tak dost diskriminováni. Poukázal přitom na 
zákon o poštovních službách, podle něhož má 
být ve městě pošta po každých dvou kilomet-
rech, ale na venkově mohou být od sebepošty 
vzdáleny až deset kilometrů.

Petici proti rušení pošt v Chorušicích a ve 
Velkém Újezdě, který pod ně spadá, podepsalo 
zhruba sto padesát lidí. „Rozjelo se to bohužel 
na konci loňského roku, v době adventu, kdy 

Vodohospodáři od března ruší pobočky Mšeno a Neratovice

UŽ JEN DO KONCE ÚNORA
Mělnicko – Žádný z pracovníků ze zruše-
ných poboček Středočeských vodáren o prá-
ci nepřijde. Jen budou dojíždět do Mělníka 
či Kralup nad Vltavou. Vodohospodáři brzy 
opustí pobočky ve Mšeně a v Neratovicích. 
Společnost Středočeské vodárny tam totiž 
své provozovny k poslednímu únoru defini-
tivně ruší, a přesune je do Mělníka a Kralup 
nad Vltavou.

K zásadní změně vede podle manažera pro-
vozu vodovod Václava Kodeše snaha zvýšit 
využití techniky a pracovníků. „Zároveň dojde 
ke zjednodušení řízení středisek,“ prohlásil 
manažer vodovodu. Zaměstnanci vodáren se 
nemusejí strachovat, že by přišli o práci. Jedi-

nou změnou pro ně od března bude dojíždění 
za prací vzdálené zhruba dvacet kilometrů.
„Všichni pracovníci přejdou na nová praco-
viště. Mšenské středisko bude sloučeno s měl-
nickým a neratovické s kralupským,“ vysvětlil 
Václav Kodeš a dodal, že se změna nebude 
týkat jen dvou montérů. Našli si prý totiž nové 
zaměstnání v místě svého bydliště.

Lidé z obou měst, která o vodárenské provo-
zy přijdou, se však obávají, že se znásobí doba, 
za kterou se montéři z Mělníka nebo Kralup 
nad Vltavou k haváriím na vodovodu dosta-
nou. Shodného názoru je starosta Mšena Mar-
tin Mach, podle něhož jsou navíc na Mšensku 
patrně nejstarší rozvody vody v regionu.

Zimní rozmary Kokořínska

lidé mysleli na jiné věci než na podepisování 
petic. Kdo přišel do obchodu nebo na radni-
ci, mohl petici podepsat,“ připomněl Martin 
Bauer. V Řepíně petici neměli. „Nechtěl jsem 
lidi bouřit peticí, aby se nebáli, že u nás poš-
tu opravdu zruší. Mám totiž informace, že 
se naše pošta údajně vyplácí, navíc polovina 
budovy, v níž sídlí, je majetkem pošty, takže 
neplatí nájem,“ konstatoval řepínský starosta 
Jindřich Urbánek a dodal, že podle něho už 
úroveň poštovních služeb před časem snížilo 
zrušení poštovních doručovatelek, které na-
hradily rozvážky autem. „To, co dříve dostali 
lidé ráno, mají dnes až odpoledne,“ uzavřel 
starosta. V celé republice se v rámci podpiso-
vé akce sešlo přes šedesát tisíc podpisů, jimiž 
se lidé snaží zabránit dalšímu úbytku poštov-
ních poboček. 

Pozitivní zprávou byl podle předsedkyně SMS 
ČR Jany Juřenčákové příslib bývalého premiéra 
Jiřího Rusnoka. Ten oznámil, že se jeho vláda do 
konce funkčního období nebude návrhem ČTÚ 
zabývat. „Je tak jasné, že boj o pošty svedeme 
až s novou vládou. Pevně věřím, že pochopení 
pro oprávněné potřeby venkova bude mít i ona,“ 
uvedla předsedkyně sdružení.

Jiří Říha, Mělnický deník

„Výskyt poruch na síti je poměrně čas-
tý, takže dojíždění k tryskajícímu vodovodu 
z Mělníka nebude podle mě příliš efektivní,“ 
prohlásil mšenský starosta Mach, který věří, 
že by v případě velkých problémů firma své 
závěry přehodnotila. Případné komplikace by 
podle Martina Macha mohla zmírnit například 
přítomnost těžké techniky nebo sklad nejnut-
nějšího materiálu

Podle Václava Kodeše se rozsah činností, 
které jednotlivá střediska zajišťovala, nezmění, 
naopak se prý zkvalitní. Zákazníci z Mělnicka 
budou moci pro osobní styk s vodohospodáři 
využít zákaznické centrum v mělnické Chlou-
mecké ulici nebo se obrátit na kladenské stře-
disko v tamní ulici U Vodojemu. Úřední hodiny 
jsou v obou centrech od pondělí do středy od 8 
do 11.30 hodin a od 12.30 do 17 hodin a v pátek 
od 8 do 12 hodin. Zákaznická linka je na čísle 
840 121 121 k dispozici neomezeně. 

Jiří Říha, Mělnický deník

►  fotografie musí být pořízena v průběhu zimní 
sezóny 2013/2014 na Kokořínsku 

Hodnocení:
►  tři nejlepší fotografie: autoři tří nejlepších sním-

ků budou odměněni hodnotnými cenami
►  Cena čtenářů Mělnického deníku: po uza-

vření soutěže bude na webu www.melnicky.
denik.cz

probíhat hlasování, z něhož vyjde jedna fotogra-
fie, jejíž autor získá Cenu čtenářů Mělnického 
deníku. Součástí bude rozhovor s vítězem v tiš-
těném i internetovém vydání listu

Hodnocením fotografií bude pověřena tří-
členná odborná porota ve složení: Mgr. Čeněk 
Hlavatý, ředitel ZUŠ Mšeno; MgA. Eliška Jíl-
ková, odborný pedagog na FOFITV, fotograf-
ka; MgA. Ing. Martin Frouz, Ph.D., fotograf, 
dokumentarista a pedagog. 

Vyhlášení výsledků se uskuteční v dubnu 2014 
v Galerii Truhlárna na Kokoříně, kde bude vy-
staven výběr nejlepších fotografií. O termínu 
vyhlášení budou soutěžící včas informováni.

tografie zaslané po termínu uzávěrky soutěže 
(20. 3. 2014) nebudou do soutěže zařazeny



Součástí tohoto 
systému je i ZUŠ 
Mšeno, která umě-
lecky vzdělává 

své žáky ve dvou oborech: 
výtvarném a hudebním. 
Přestože v hudebním obo-
ru této školy studuje pou-
ze necelá stovka žáků pod 
vedením čtyř vyučujících, 
pedagogické výsledky, 
jak se nedávno promítly 
do přijímacích zkoušek na 
konzervatoře, si zasluhují 
zveřejnění.     

Do psychicky i fyzicky 
náročného maratónu talentových zkoušek, jež 
studiu na konzervatoři předcházejí, se na pod-
zim minulého roku přihlásila dvě děvčata z de-
váté třídy ZŠ ve Mšeně: Kristýna Hrušková 
a Brigita Klementová, která zároveň studují 
v hudebním oboru ZUŠ Mšeno hru na klavír, 
klasický zpěv ve třídě sólového zpěvu, nadto 
hrají ve školním orchestru Sedmikrásky. 

Kristýna si na zkoušky zapsala dvě lidové 
písně: O, řebíčku zahradnický a U panského 

dvora, k tomu pak 
dvě písně umělé: Ro-
sička z cyklu Písně na 
jednu stránku od Bo-
huslava Martinů a árii 
G. F. Händela Lascia 
ch‘io pianga z opery 
Rinaldo. Také Brigi-
ta zpívala dvě lidové 
písně: Dobrú noc, 
má milá a Já mám 
koně, nadto Rosičku 
a píseň Joa Hasaišiho 
Haritsumeta yumi no 
z japonského animo-
vaného filmu Prin-

cezna Mononoke. Obě děvčata zpívala druhé 
písně v původním znění, tedy Kristýna italsky 
a Brigita japonsky.  

Na moje doporučení se děvčata přihlásila 
na Konzervatoř Jana Deyla v Praze na Mal-
tézském náměstí, jejíž součástí je i vynikající 
oddělení sólového zpěvu, které vede prof. Da-
niela Štěpánová, předsedkyně a členka mnoha 
odborných porot. Zkoušky se konaly 16. ledna 
a probíhaly celý den. Od 8 hodin registrace, od 

Pedagogické úspěchy Základní umělecké školy ve Mšeně

VYNIKAJÍCÍ VÝSLEDEK

Rok 2014 vyhlásilo Ministerstvo kultury ČR 
a další státní instituce a orgány jako Rok české 
hudby. Tuto kulturní strategii převzaly i mezi-
národní kulturní instituce, například UNESCO, 
ale i další. Důvodem k takovému kroku, jenž 
adoruje českou hudbu nad mnohé jiné světo-
vé kulturní a umělecké iniciativy, je čtyřka na 
konci životních dat celosvětově uznávaných 
českých hudebních skladatelů: Bedřich Smeta-
na (1824-1884), Antonín Dvořák (1841-1904), 
Leoš Janáček (1854-1928), Josef Suk (1874-
1935), abych jmenoval alespoň ty nejproslulej-
ší. Celkový počet reprezentantů české hudby, 
jež splňují podmínku čtyřky v životním datu, 
překračuje stovku. 

Aby Rok české hudby proběhl důstojně, byla 
jmenována komise, jež akci zajišťuje a garan-
tuje, viz http://www.rokceskehudby.cz/. Zášti-
tu nad projektem převzaly osobnosti světového 
hudebního umění, například šéfdirigent České 
filharmonie Jiří Bělohlávek, šéfdirigent Berlín-
ské filharmonie Simon Rattle, pěvkyně Mag-
daléna Kožená a další. 

Koncem roku 2013 vyzvalo Ministerstvo 
školství, mládeže a tělovýchovy dopisem Zá-
kladní umělecké školy, aby se do projektu Rok 
české hudby 2014 zapojily a ve své výukové 
a koncertní činností projekt zvýraznily. 

Naše ZUŠ Mšeno výzvu přijala a do projektu 
se zapojí několika koncertními akcemi, přede-
vším v oblasti hudby umělecké, vážné; zkrátka 
nepřijde ani populární hudba. Pro obě oblasti 
připravujeme překvapení v podobě vzácných 
hostů. Pro vážnou hudbu sólistu opery Národ-
ního divadla v Praze Františka Zahradníčka, 
který společně se studenty a studentkami ZUŠ 
Mšeno zazpívá slavné operní árie Bedřicha Sme-
tany a Antonína Dvořáka; pro populární hudbu 
pak sólistku pražských muzikálových scén Iva-
nu Brožovou, jež společně s našimi zpěvačkami 
zazpívá písně z českých muzikálů.  

Vyvrcholením našich snah bude účast na 
koncertu v rámci Mezinárodního hudebního 
festivalu Pražské jaro 2014, jež se koná v ne-
děli 18. května ve Valdštejnské zahradě Senátu 
ČR. Koncert nese název Vojenská hudba v čes-
ké kulturní historii a přednese jej Hudba Hrad-
ní stráže a Policie ČR, s níž ZUŠ Mšeno po-
depsala smlouvu o umělecké spolupráci. Naše 
škola participuje na tomto koncertu, na který  
vypravíme autobus. Všem zájemcům o českou 
hudbu přeji krásný a radostný rok 2014.

S příchodem každého nového kalendářního roku, vždy uprostřed ledna, se otvírají zku-
šební místnosti a sály českých konzervatoří, aby zde odborná porota vybrala z přihláše-
ných zájemců, kteří dokončují devátou třídu základní školy, ty nejlepší a nejtalentovanější 
k náročnému šestiletému uměleckému studiu. Téměř veškerá tíha a odpovědnost za rozvoj 
talentovaných dětí, jež po ukončení povinné školní docházky úspěšně pokračují na vyš-
ších středních uměleckých školách, leží na propracovaném systému základního uměleckého 
školství. 

Rok české hudby

9 hodin písemné testy, určené nejen k posouze-
ní úrovně hudebně-teoretické přípravy uchaze-
čů, ale také IQ test, a test na určování intervalů, 
stupnic a akordů poslechovou formou. Od 14 
hodin měli zájemci o studium možnost projevit 
pěveckou vyzrálost v samostatném 20minuto-
vém vystoupení. 

Na ten den jsem si vzal v ZUŠ Mšeno volno, 
abych Kristýnu a Brigitu doprovodil při zkouš-
kách na klavír. Vím tedy, že obě podaly vyni-
kající výkon, jenž se zajisté promítl do celko-
vého hodnocení, pod nímž bylo v obou přípa-
dech poznamenáno a zveřejněno slovo: přijata. 
Verbálně byla pak oceněna i metodika zpěvu, 
v rámci níž byly obě studentky připravovány.  

Perlička na závěr: Kristýna Hrušková byla 
přijata nejen na Konzervatoř Jana Deyla v Pra-
ze, nýbrž o týden dříve i na Konzervatoř v Tep-
licích. Sladké dilema.

Stránku připravil PhDr. Josef Šebesta PhD.
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Vlastní životopis Agathy Christie
Knižní klub znovu vydal Vlastní životopis Aga-
thy Christie, který již brzy rozšíří fond Městské 
knihovny.

2. dubna 1950, v iráckém Nimrudu, seděla 
Agatha Christie za dřevěným stolem u okna, 
ze kterého měla výhled na zasněžené vrcholky 
Kurdistánu, a začala psát své paměti. O 15 let 
a mnoho stránek později byl rukopis v anglickém 
Wallingfordu dokončen. To bylo 11. října 1965. 
Hned na začátku dala Christie na srozumě-
nou, že nemá v úmyslu napsat ucelenou, „vě-
decky pojatou“ verzi svého života, ale jen 
hrst svých vzpomínek. Svůj záměr dodržela. 
Celá třetina tohoto nejdelšího díla Agathy Chris-
tie je věnována idylickému dětství prožitému ve 
zlaté viktoriánsko-edvardiánské éře. Následují 
vzpomínky na obě světové války, cestování či 
opatrný popis manželského života. Nedozvíme se 
ovšem nic například o záhadném zmizení Agathy 
Christie v roce 1926 a o své velice úspěšné ka-
riéře se autorka také příliš nerozepsala. I přesto 
zůstává tato kniha nejúplnějším a nejintimnějším 
portrétem Agathy Christie a patří mezi její nejč-

tivější a nejčtenější tituly. V originálním anglic-
kém znění byl životopis publikován v roce 1977, 
tedy rok po autorčině smrti.

Česky vyšel Vlastní životopis poprvé ro-
ku 1987, a to v překladu Marty Staňkové. 
V původním překladu kniha vyšla i na kon-
ci listopadu, ale obsahuje několik vylepše-
ní, knihu revidovala současná předsedkyně 
Společnosti Agathy Christie Jana Ohnesorg. 
Nové vydání je doplněno o předmluvu Mathe-
wa Pricharda, jediného vnuka Agathy Christie, 
přeložily se některé pasáže, jež v původním vy-
dání chyběly (úryvek o Baku v SSSR chybějící 
tehdy zřejmě z pochopitelných důvodů). Krom 
toho je vydání doplněno o fotografie a o rejstřík. 
Zmiňovaná umělecká (hlavně literární) díla jsou 
uváděna pod názvem, pod kterým jsou známa 
v češtině. Platí to i na samotnou tvorbu Christie, 
u níž byla třeba místo Záhady na zámku Styles, 
jak je aktuálně dostupná česky, uváděna Záhad-
ná událost ve styleském sídle. A správně je uve-
deno třeba i pohlaví kmotřenců Agathy Christie. 
Jaká vlastně byla ,,první dáma zločinu“? V čem 
spočívalo tajemství její popularity u miliónů 
čtenářů na celém světě? Těmito otázkami se za-
bývali literární kritici, novináři i milovníci ,,zá-
hadných“ příběhů Agathy Christie už za jejího 

života. Slavná spisovatelka o sobě mluvila vždy 
nerada a netajila se svou averzí vůči novinářům 
a jakékoli publicitě. Nicméně když jí bylo téměř 
šedesát let, pocítila potřebu začít psát místo dal-
ších detektivek vlastní životopis. Pracovala na 
něm s přestávkami plných patnáct let. Seznamuje 
čtenáře s prostředím, z něhož Agatha Christie 
pocházela, s jejím dětstvím, prvními láskami, 
prvním i druhým manželstvím. S překvapením 
zjistíme, kde a jak získala své vzdělání i odbor-
né znalosti z medicíny, toxikologie, archeolo-
gie a dalších oborů, z kterých čerpala materiál 
pro své rafinovaně napínavé příběhy. Rozhod-
ně nás pobaví její postřehy o lidech, s kterými 
se stýkala, a o společnosti, ve které žila. Možná, 
že někteří z nás dojdou k názoru, že tato slavná 
spisovatelka byla vlastně konvenční anglickou 
lady. Ale proč se tato ,,konvenční lady“ doká-
zala vymanit z vlivu své viktoriánské výcho-
vy, proč nejen snášela, ale přímo si libovala 
v útrapách cestování, proč dokázala z běžné 
životní situace vykouzlit nejdůmyslněji se-
strojenou zápletku s překvapivým rozuzle-
ním? Na takové otázky najde určitě čtenář 
v této knize odpověď.

(Zdroj: http://www.agatha.cz/znovu-vysel-
vlastni-zivotopis-agathy-christie)

Počet registrovaných čtenářů v roce 2013 do-
sáhl počtu 218, z toho 105 registrovaných bylo 
do věku 15 let. Počet výpůjček činil 7462 kni-
hy a 454 čísla časopisů. Knihovnu navštívilo 
2571 registrovaných čtenářů a 1365 uživatelů 

internetu. Do knihovního fondu přibylo 423 
nových knih, z toho 353 tituly pro dospělé čte-
náře, 70 titulů pro čtenáře dětské.

V knihovně proběhlo v průběhu roku ně-
kolik akcí pro děti i pro seniory. Ve spolu-

Tip na knihu

To si už brzy vyzkouší dvanáct studentů a stu-
dentek, kterým ještě ani nebylo osmnáct let. 
Skupina středoškoláků z Gymnázia Česká 
Lípa a mělnického Gymnázia Jana Palacha 
se na jaře vypraví na mezinárodní simulaci 
Evropského parlamentu, která se bude konat 
v Lotyšsku.
Do lotyšské Jelgavy se sjede téměř osmdesát 
mladých lidí z šesti evropských zemí. Na pro-
jektu s názvem Young MEP`s for European 
Democracy! pro ně bude připravena řada work-
shopů a různých neformálních aktivit, dozvědí 
se více o fungování Evropského parlamentu, bu-
dou mít příležitost najít nové přátele, procvičit 

si svou znalost anglického jazyka a zjistit více 
o cizích zemích.

Kromě týmů z České republiky a Lotyšska se 
do simulace zapojí skupiny z Rumunska, Litvy, 
Itálie a Chorvatska. Mezi cíle projektu Young 
MEP`s for European Democracy! patří snaha mo-
tivovat účastníky k aktivnímu občanství a posílit 
porozumění mezi lidmi z různých částí EU. 

Setkání, které bude probíhat od 16. do 22. břez-
na, je podpořeno z grantového programu Mládež 
v Akci a účastníci zaplatí jen malou část z nákla-
dů. Před odjezdem do Lotyšska bude pro českou 
skupinu zorganizován přípravný Inkubátor. Celý 
tým se v únoru na tři dny setká v Novém Boru, 

kde je v DDM Smetanka čeká několik seznamo-
vacích her, úvodních aktivit a prezentací i malý 
výlet po okolí. Po absolvování Inkubátoru budou 
studenti přesně vědět, jak bude simulace v Lotyš-
sku probíhat.

Projektu se účastní třináct různých organizací, 
tým z České republiky na cestu připravuje Tmel-
ník o. s. Tmelník se dlouhodobě věnuje podpoře 
osobního rozvoje mladých lidí. Je tu pro všechny, 
kdo se chtějí aktivně bavit, zapojit se do dění ko-
lem sebe a zároveň se při tom něco naučit.

Projekt je už plně obsazen, ale pokud vás zau-
jal, můžete se podívat na naše další akce. O všech, 
které Tmelník pro mladé lidi (nejen) z Mělníku 
nabízí, se dozvíte na našich webových stránkách 
www.tmelnik.cz.

Tmelník o.s. info@tmelnik.cz www.tmelnik.cz 
www.facebook.com/Tmelnik.cz

Jaké to je zažít týden v kůži europoslance?

Na zkušenou do Lotyšska
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práci se ZŠ a MŠ probíhají besedy pro žáky, 
obvykle na témata, na kterých se pedagogo-
vé předem s knihovnou domluví, většinou 
v návaznosti na probírané učivo (český ja-
zyk, dějepis) nebo jsou to první návštěvy dětí 
v knihovně – základní knihovnické lekce, 
seznámení se s institucí knihovny, povídání 
o knížkách, které jsou ve fondu obsaženy. 
V roce 2013 proběhlo 19 besed.

V červnu se uskutečnila již potřetí akce Pa-
sování prvňáčků na rytíře čtenářského řádu. 
V zasedacím sále radnice byly děti obou prv-
ních tříd pasovány knihovnickým mečem na 
rytíře. Jako dárek dostaly svoje první čtenářské 
průkazy, na které si mohou půjčovat knihy celý 
rok zdarma.

Další spolupráce probíhá s Klubem seniorů. 
V knihovně se opět uskutečnila řada odpo-
ledních přednášek. Oblíbeným tématem jsou 
Toulky po Praze (letos to byly např. Vinohra-
dy), dále prezentace na téma Toulky K. H. Má-
chy po Kokořínsku či Historie věnného města 
Mělníka.
Výpůjční doba knihovny: pondělí a středa 8 
– 11:30, 12:30 – 17 h, čtvrtek 8 – 11:30, 12:30 
– 15 h.

  Zpráva o činnosti Městské knihovny Mšeno v roce 2013

KNIhOVNA V ČÍSLECh



kam Za kULTUROU
Únor 2014

Mělnické kulturní centrum, o. p. s. 
Masarykův kulturní dům U Sadů 323, 
271 01 Mělník T+420 315 622 612 info@
mekuc.cz www.mekuc.cz; předprodej 
vstupenek na kulturní pořady začíná 
1 měsíc před představením, otevřeno 
po, st 8–12, 13–17 h, čt 8–12, 13–16 h. 
Vstupenky nezamlouváme.

2. ne 15 h ZVÍŘÁTKA A LOUPEŽNÍCI – 
nedělní pohádka pro děti v rámci festivalu 
Divadlo dětem. Hrají členové Divadla Karla 
Čapka z Děčína.
3. po 18,30 h TALK SHOW S JOSEFEM 
VÁŇOU A JOSEFEM BARTOŠEM – povídání 
nejen o koních s legendou našeho dostihového 
sportu Josefem Váňou a současným nejlepším 
překážkovým jezdcem v Evropě Josefem 
Bartošem.
5. st 19,30 h DORIS & THE SWINGIN´ 
BASTARDS – swingový večer v podání české 
hudební skupiny hrající jazz z dob, kdy byl ještě 
mladým hudebním žánrem.
6. čt 18 h galerie Ve Věži VERNISÁŽ 
VÝSTAVY HZA (HONZA) BAŽANT: 
KOMIKS – vernisáž výstavy grafik z pouličních 
performancí a komiksů Honzy Bažanta, člena 
Hura kolektivu.
7. pá 13 h ZIMNÍ KOŠÍKÁŘSKÝ KURZ 
pletení z proutí, pedigu, slámy a dalších 
přírodních materiálů pod odborným vedením. 
Cena jednoho kurzu je 450 Kč, při zakoupení 
všech tří kurzů je cena 350 Kč za kurz. Je nutné 
se předem přihlásit na lesnerova@mekuc.cz 
nebo tel. číslo 606 613 406.
9. ne 15 h MRŇOUSKOVÉ – nedělní pohádka 
pro děti v rámci festivalu Divadlo dětem. 
Hrají a zpívají členové divadelního souboru 
Počerníčci.
10. po 18 h ABSTRAKTNÍ MALBA – 
přednáška z cyklu „O umění“ Mgr. Čeňka 
Hlavatého, ředitele ZUŠ Mšeno.
11. út 17 h HODINKA S PEGASEM – autorské 
čtení literárního klubu Pegas. O své cestě na 
Bajkal vypráví a fotografie promítá Jaroslav 
Symon. Na kytaru hraje a zpívá Marian 
Kořínek.
12. st 15,30 h TRDLOVAČKA S TANCOVAČ-
KOU – hudební pořad s tancem kapely Tanco-
vačka pod vedením Standy Tatara.
13. čt 17 h KURZY PLETENÍ Z PEDIGU pod 
odborným vedením lektorky Blanky Kočišové.
Další termíny kurzů jsou 11. 3. a 8. 4. 2014. Je 
nutné se předem přihlásit na lesnerova@mekuc.
cz nebo tel. číslo 606 613 406.
13. čt 19,30 h DVA NA KANAPI – představení 
v rámci přehlídky Divadelní večery Vladimíra 
Dědka. Hrají členové divadelního spolku Nové 
divadlo z Mělníka.
14. pá 8,15 a 10 h MADAGASKAR: PŘÍBĚH 
PRADÁVNÉ LEMURIE – jubilejní, 10. díl 
vzdělávacího projektu Planeta Země 3000.
16. ne 15 h ČAROVNÝ KÁMEN – nedělní 

pohádka s písničkami pro nejmenší v rámci 
festivalu Divadlo dětem. Hrají členové 
divadelního spolku Vojan Libice na Cidlinou.
18. út 9,30 h KUBULA A KUBA KUBIKULA 
– výpravná pohádka s veselými písněmi na 
motivy knihy Vladislava Vančury. Hrají členové 
divadla z Nymburka.
18. út 17 h VEŘEJNÝ KONCERT ŽÁKŮ – 
tradiční koncert ZUŠ Mělník V pořadu vystoupí 
žáci hudebního a tanečního oboru ZUŠ.
19. st 19,30 h KOULE: PŘÍBĚH VRHAČKY – 
Klicperovo divadlo uvádí tragikomický fiktivní 
portrét československé atletky Mileny. Hra líčí 
životní osudy vrhačky, jejíž kariéru i osobní 
život ovlivňoval totalitní režim.
23. ne 15 h KVĚT ZAPOMNĚNÍ – nedělní 
pohádka pro děti v rámci festivalu Divadlo dětem. 
Hrají členové Nového divadla z Mělníka.
24. po 18 h ŠANGHAJ, VÝKLADNÍ SKŘÍŇ 
ČÍNY 21. STOLETÍ – cestopisná přednáška 
Jaroslava Hofmanna.
25. út 19,30 h 4TET – koncert známého 
vokálního seskupení Jiřího Korna, Davida 
Uličníka, Jiřího Škorpíka a Dušana Kollára.

PŘIPRAVUJEME NA BŘEZEN
Divadelní představení: Prázdniny snů; Římské 
noci. Koncerty: Classical Duo; Wabi Daněk. 
Vernisáže výstav: ZUŠ Mělník – Zátiší a člověk 
v MKD; výstava Heleny Čubové v galerii Ve 
Věži. Ostatní: Expediční kamera 2014; nedělní 
pohádka a karneval pro děti; pravidelné pořady 
v knihovně; přednášky.

MĚSTSKÉ DIVADLO MLADÁ BO-
LESLAV, Palackého 263, telefon 326 - 
321 791, předprodej vstupenek, Husova 
214, tel./fax: 326 323 269, otevřeno po–pá 
8–11,30 h, 12,30 – 16 h, www.divadlo.cz, 
e-mail: divadlo.predprodej@cbox.cz

Velká scéna
3. po (DO) Miloš Macourek, Václav Vorlíček 
PANE, VY JSTE VDOVA!
4. út (H) Scott McPherson MARVINŮV PO-
KOJ. 
5. st 18 h (D) Miloš Macourek, Václav Vorlíček 
PANE, VY JSTE VDOVA!
8. so (vyprodáno) Irena Dousková HRDÝ BU-
DŽES – Divadlo A. Dvořáka Příbram. V hlavní 
roli Bára Hrzánová.
10. po (M3) Oscar Wilde, J. Z. Novák CAN-
TERVILLSKÉ STRAŠIDLO.
11. út (M4) Christopher Hampton ÚPLNÉ ZA-
TMĚNÍ.
12. st 16 h ZA OPONOU aneb předpremiéro-
vá ochutnávka inscenace Martina McDonagha 
Osiřelý západ.
12. st 18 h (RD2) Petr Vodička PRINCEZNA 
OSLÍ KŮŽE.
14. pá Martin McDonagh OSIŘELÝ ZÁPAD – 
slavnostní premiéra 1.
15. so 17 h (RD5) Renata Nechutová, Jaromír 
Nohavica TŘI VESELÁ PRASÁTKA.
15. so Martin McDonagh OSIŘELÝ ZÁPAD – 
slavnostní premiéra 2.
17. po PERLY SWINGU – Ondřej Havelka 
a jeho Melody Makers.
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18. út 18 h (M5) Karel Poláček, Martin Vačkář, 
Ondřej Havelka MUŽI V OFFSIDU. 
18. út (B) Martin McDonagh OSIŘELÝ 
ZÁPAD.
19. st (M2) Jiří Brdečka LIMONÁDOVÝ JOE.
20. čt (C) Neil Simon APARTMÁ HOTELU 
PLAZA.
21. pá (A) Patrick Marber NA DOTEK. 
22. so 19,30 h (S) Yasmina Reza TŘI VERZE 
ŽIVOTA – Divadlo Palace Praha.
24. po (M1) William Shakespeare ZKROCENÍ 
ZLÉ ŽENY.
25. út (B) Martin McDonagh OSIŘELÝ 
ZÁPAD.
26. st 16 h ZA OPONOU, předpremiérová 
ochutnávka inscenace autorské dvojice Vahe 
Katcha – Julien Sibre Hostina dravců.
26. st (B) Martin McDonagh OSIŘELÝ 
ZÁPAD.
28. pá Vahe Katcha – Julien Sibre HOSTINA 
DRAVCŮ – slavnostní premiéra.

Regionální muzeum Mělník, příspěv-
ková organizace Středočeského kraje, 
náměstí Míru 54, 276 01 Mělník, tel.: 
315 630 936 – pokladna; 315 630 922 
– sekretariát, fax: 315 622 158, muze-
um@muzeum-melnik.cz, www.muze-
um-melnik.cz, Facebook: Regionální 
muzeum Mělník

7. 1. – 2. 2. Motýli – výstava prací žáků 
výtvarného oboru Základní umělecké školy 
Mělník pod vedením PaedDr. Ireny Wenkeové 
ve vstupních prostorách
7. 1. – 2. 2. Jak rostla EMĚ – výstava 
dokumentující vznik elektrárny EMĚ Mělník, 
muzejní kavárna 
24. 1. – 2. 3. výstava obrazů Vlastimila Týmy 
– vernisáž výstavy se koná 23. 1. od 17.00, 
velký sál
4. 2. – 2. 3. Kašpárkův rok 2013 obrazem – 
výstava mapující další rok činnosti Rodinného 
centra Kašpárek Mělník, vernisáž se koná 5. 2., 
vstupní prostory
4. 2. – 2. 3. Obyčejové tradice na Mělnicku 
obrazem – výstava snímků dokumentující 
vybrané obyčejové tradice v mělnickém regionu, 
muzejní kavárna
Muzeum vyhlašuje soutěž O NEJHEZČÍ 
KRASLICI aneb TRADIČNĚ I NETRADIČNĚ, 
uzávěrka 6. 4. Ozdobte kraslici tradičním 
způsobem, či novou, moderní technikou, přineste 
svůj výtvor do muzea a zúčastněte se soutěže 
o zajímavé ceny. Kraslice budou vystaveny na 
muzejním Velikonočním jarmarku a hodnoceny 
návštěvníky. Od 15. 4. do 27. 4. budou soutěžní 
kraslice vystaveny v muzeu. 
14. 5. 2013 – 31. 5. 2014 Z historie malé 
železnice aneb železniční hračky – nově 
upravená dlouhodobá výstava mechanic-
kých hraček věnovaná historickým modelům 
a soupravám plechových vláčků o rozchodu 0 
a 00 (H0) z let 1890–1960. Součástí prohlíd-
ky expozice je předvádění jízdy historických 
vláčků na elektrifikovaném modelu kolejiště.  
Nejmenší návštěvníci mají možnost vyzkoušet 
si svou zručnost v malé dílně, kde si mohou 
sestavit modely ze stavebnice Merkur podle 
vlastních představ.



Virtuální univerzita třetího věku ve Mšeně 
(v DSM) pokračuje ve výuce v letním semestru, 
který bude zahájen dne 5. února 2014. Semestr 
bude ukončen závěrečným seminářem na ČZU 
v Praze v květnu tohoto roku. Obsahem letního 
semestru budou dva semestrální kurzy:   

Umění rané renesance v Itálii
Garant:  Provozně ekonomická fakulta ČZU 
v Praze. 
Cyklus přednášek z dějin umění, který je vě-
nován raně renesančnímu umění v Itálii, tedy 
umění spjatému s obdobím 15. století a pře-
devším s městem Florencie. Po úvodní před-
nášce, kde jsou představeny základní principy 

renesančního umění, jeho nové objevy a umě-
lecké postupy, je kurz zaměřen na konkrétní 
umělce, kteří představují hlavní osobnosti to-
hoto období. Jsou mezi nimi architekt Filippo 
Brunelleschi, sochař Donatello, malíř a sochař 
Andrea del Verrocchio nebo další malíři Masa-
ccio a Sandro Botticelli.

Dějiny oděvní kultury II.
Garant:  Provozně ekonomická fakulta ČZU 
v Praze ve spolupráci s Centrem dalšího vzdě-
lávání TU v Liberci. 
Ve druhé části historických návratů k počát-
kům oděvní kultury se ocitáme v období po 
Bílé hoře, kdy Evropu decimují hrůzy třicetile-

Virtuální Univerzita třetího věku ve Mšeně

ZAČÍNÁ DALŠÍ SEMESTR
té války, abychom byli následně oslněni nádhe-
rou dvora Krále Slunce Ludvíka XIV. Barokní 
oděv jeho následovníků se proměňuje v pito-
reskní figurky hravého rokoka. Dílo dokončuje 
gilotina Velké francouzské revoluce a připraví 
tak cestu k nástupu empíru Napoleona I. Po 
jeho pádu žezlo přebírá měšťácká kultura ví-
deňského biedermeieru. Napoleon III. a CH. 
F. Worth nabídnou světu zpátečnické kreace 
II. rokoka a 19. století završí karikatury turnýr 
a polonéz. Posledním pokusem o vytvoření no-
vého uměleckého stylu je pak móda secese.

Informace: Zájemci o tento způsob vzdělává-
ní mohou získat podrobnější informace o kur-
zech a podmínkách studia na internetových 
stránkách www. e-senior.cz nebo v DSM u po-
věřeného lektora (Blanka Dvorščíková) – tel.: 
315 694 720, mobil: 606 823 127, e-mail: dsm.
reditel@seznam.cz.

Z DENÍKU PoLICIE
Řídil pod vlivem 

omamných látek
Policejní hlídka kontro-
lovala dvanáctého ledna, 
letošního roku, po šestnác-

té hodině, v katastru obce 
Nebužely motorové vozidlo 

Ford Transit, které řídil pětadvacetiletý muž. 
Následnou lustrací policisté zjistili, že šofér 
usedl za volant v době, kdy má uložen platný 
zákaz řízení všech motorových vozidel a to až 
do poloviny dubna 2015.  U řidiče byla dále 
provedena zkouška na přítomnost omamných 
látek testerem DrugWipe, pozitivní na Canna-
bis, Amphetamin a Methamphetamin. Osoba 
si následně převzala záznam o sdělení pode-
zření z trestného činu maření výkonu úřední-
ho rozhodnutí a vykázání, za který je možno 
uložit trest odnětí svobody až na tři léta. Zjiš-
těným užitím omamných látek před jízdou se 

bude nadále zabývat, v rámci přestupkového 
řízení, věcně příslušný správní orgán obce 
s rozšířenou působností. Trestní řízení je na-
dále vedeno na svobodě.

Přehled dopravních nehod v prosinci 
– 2013/2012
Celkem 60/57, úmrtí 0/0, těžké zranění 3/0, 
lehké zranění 6/3, celková škoda 3,709/2,495 
mil. Kč. Při vyšetřování dopravních nehod, 
ke kterým došlo, na našich silnicích během 
prosince, odhalili mělničtí dopravní policisté 
šest jejich účastníků, pod vlivem alkoholu, ve 
stejném období, loňského roku, to byly dva 
případy. Policisté celkem rozdali viníkům 
blokové pokuty ve výši 18 400,-Kč. To je 
o 1 300,-Kč více než vloni. Nehody si naštěstí 
nevyžádaly žádné oběti na životech. 

Alkohol za volantem v prosinci 2013
Během uplynulého měsíce provedli policis-
té z Územního odboru, Policie ČR, Mělník, 

v rámci silničních kontrol 2 335 dechových 
zkoušek na alkohol. Dvacet z nich bylo pozi-
tivních. Deset kontrolovaných řidičů „nadý-
chalo“ přes jedno promile alkoholu, a tyto pří-
pady byly dále řešeny jako podezření z trest-
ného činu, ohrožení pod vlivem návykové 
látky, za který je možno uložit trest odnětí 
svobody až na jeden rok, peněžitý trest nebo 
zákaz činnosti. Dalších deset deliktů skončilo 
jako přestupky ve správním řízení. Čtyřia-
dvacet osob bylo přistiženo za volantem pod 
vlivem jiných omamných látek. I těmito pří-
pady se budou nadále zabývat správní orgány 
obcí s rozšířenou působností.

Jen mělničtí dopravní policisté prověřili za 
sledované období 1 279 řidičů. Devět z nich 
požilo před jízdou alkohol. Čtyři případy 
byly nadále řešeny jako podezření z výše uve-
deného trestného činu a pět ostatních bylo po-
stoupeno správním orgánům. Při kontrolách 
neodhalili žádnou osobu pod vlivem jiných 
omamných látek.
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Letos již pátý ročník odstartuje v pátek 
14. února v18 h první etapou v auto-
kempu ve Mšeně. Zúčastní se cca 40 
posádek, některé i ze zahraničí a do 

cíle se vrátí okolo 20,30 h. V sobotu 15. 2. 
2014 odstartují směrem na Kokořín, tam budou 
před 10. hodinou, kde absolují měřený úsek do 
11.30 h. Polední pauzu budou mít ve Mšeně na 
náměstí od 12. – 13. h a zároveň budou histo-
rická vozidla vyrobena do roku 1985 k vidění 
na náměstí. Třetí a závěrečnou část, vedoucí na 
Dubou, měřící 120 km, musí soutěžící zvlád-
nout do 16,30 h. Poté je čeká poslední měřený 
úsek na plochodrážním stadionu. Více info na 
WWW.ASKPRAHA.CZ

Akce: Jízda pravidelnosti historických auto-
mobilů. Termín: 14. – 15. 2. 2014. Místo ko-
nání: Mšeno (okr. Mělník). Pořadatel: ASK 
Praha, Plzeňská 215/b, Praha 5. Kontakt: 
www.askpraha.cz, email: ask@centrum.cz, te-
lefon: Aleš Hodouš 606 945 182.

Historic Kokořínsko 2014 je jízda pravidel-
nosti historických osobních automobilů vyro-
bených do roku 1985. Automobily mladších 
ročníků se mohou přihlásit jen po dohodě s po-
řadatelem. Všechny automobily musí mít plat-
nou SPZ, zelenou kartu, technickou prohlídku 
a splňovat všechny podmínky pro provoz na 
pozemních komunikacích. Doporučujeme zim-
ní výbavu, zimní pneu, sněhové řetězy, lopatu 
a teplé oblečení. Řidič musí být starší 18 let 
a vlastnit platné řidičské oprávnění. Výměna 
řidiče i spolujezdce je během soutěže možná 
kdykoliv.

Trať bude rozdělena do tří etap s celkovou 
délkou cca 300 kilometrů. Pojede se podle 
šipkového itineráře po silnicích II. a III. tří-
dy. Itinerář, startovní čísla a logo soutěže ob-
drží posádky při přejímce. Počet přihlášek je 
omezen na 50 automobilů. Na celou trať bude 
stanoven jízdní průměr do 40 km/h. V každé 
etapě budou zařazeny zvláštní zkoušky pravi-
delnosti s jízdním průměrem do 40 km/h a taj-
né průjezdní kontroly (jízdní průměr může být 

dle okolností ještě upraven podle klimatických 
podmínek).

Celá soutěž se jede za normálního silničního 
provozu a účastníci jsou povinni řádně dodržo-
vat dopravní předpisy podle vyhlášky. Hrubé 
porušení nebo překročení jízdního průměru o 10 
km/h bude znamenat vyloučení ze soutěže.

Časový harmonogram: centrum soutěže 
bude autocamp Mšeno.

Pátek 14. února 2014
přejímka: Mšeno 15 – 16 h, rozprava: Mše-

no, autokemp 16.30 h, start 1. etapy Mšeno: 
17.30 h (může být upraven), cíl 1. etapy auto-
kemp Mšeno: 20.30 h.

Sobota 15. února 2014
Start 2. etapy: Mšeno: 9 h, cíl 2. etapy Mše-

no (autokemp): cca 17 h, večeře a vyhlášení 
výsledků: cca 18 h.
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Pozvánka na zajímavou motoristickou akci, která proběhne ve Mšeně a jeho okolí

hISTORIC KOKOŘÍNSKO

Vánoční 
pinčes
Na první vánoční svátek se pravidelně schá-
zejí příznivci stolního tenisu v tělocvičně 
základní školy. Registrovaní hráči se sešli 
téměř všichni, příchozích dorazilo pouze 12. 
Po rozdělení hráčů začaly zápasy ve skupi-
nách, z nichž pak byli tenisté nasazeni do 
vyřazovacích bojů. 
V kategorii příchozích obhájil loňské prven-
ství Vojta Stritzko, když ve finále „utekl“ Ivu 
Krauskopfovi z několika mečbolů, aby pak 
zápas otočil ve svůj prospěch. 
V kategorii registrovaných zůstává vše při 
starém. Do semifinále se pravidelně dostane 
silná čtyřka Babák, Bízek, Kummer a Malý. 
Tentokrát se po napínavém souboji radoval 
z vítězství Zdeněk Bízek.
Výsledky – registrovaní: 1. Zdeněk Bízek 

2. Petr Malý 3. Josef Babák, neregistrovaní: 1. Vojtěch Stritzko 2. Ivo Krauskopf 3. Dalibor 
Lakomý.

Jaroslav Kůtek


